
 

 

 
 
Ala, 01.08.2022 

Alla Cortese Attenzione 
della Segreteria Generale del Comune di Ala  
 
della pres.ssa Consiglio Comunale di Ala 
Gigliola Cristoforetti  
del Sindaco del Comune di Ala  
Claudio Soini  

 
Inoltrata con PEC comuneala.tn@legalmail.it 

 
Oggetto: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA – ritardi nel recapito del periodico ALAinforma?  

 
Giovedì 28 luglio 2022 è stato recapitato nelle bussole delle lettere dei cittadini di Ala e frazioni il 

periodico di informazione del Comune di Ala: ALAinforma. Già a fine marzo i capigruppo erano stati invitati 
dal Comitato di redazione a presentare documentazione da pubblicare per quello che doveva essere un 
numero in uscita a giugno (anche) per dare il giusto rilievo alla manifestazione principe dell’estate alense: la 
venticiquesima edizione di Città di Velluto, oltre alle molte attività in programma sui Monti Lessini e sul 
territorio.  

Nella prima pagina, si legge che questo notiziario è stato chiuso in redazione il 03.06.2022. 
Sul sito internet del Comune la data di pubblicazione è il 14.06.2022. 
Dalle verifiche eseguite personalmente con cittadini residenti in Ala centro e nelle frazioni, si è 

riscontrato che tutti hanno ricevuto la loro copia del notiziario nell’ultima settimana di luglio – quasi 2 mesi 
dopo la sua chiusura - inoltre non sono mancate pure le segnalazioni di copie ricevute sgualcite e rovinate. 

Ripercorrendo le dinamiche riferite al notiziario si riscontra quanto segue.  
Da maggio 2021 in via sperimentale per un anno (determinazione n° 346 del 04.05.2021) e da marzo 

2022 (determinazione n° 167 del 16.03.2022) fino alla scadenza del mandato dell’attuale amministrazione, il 
“servizio” si è differenziato dalle precedenti modalità poiché ora vengono affidate allo stesso operatore 
economico sia la stampa che la distribuzione “porta a porta” mentre, nei precedenti affidamenti, il servizio 
di consegna veniva effettuato mediante servizio postale. Non mancano tuttavia nel capitolato d’appalto 
precisi obblighi temporali (e correlate penali) per tutte le fasi delle lavorazioni, consegne comprese. 

 
Tutto ciò premesso si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 
1. Se anche loro abbiano ricevuto riscontri oggettivi sul rispetto di tempi di consegna; 
2. Se l’Amministrazione ha posto in atto o intende dover porre in atto azioni di controllo sul rispetto 

delle condizioni sottoscritte; 
3. Se l’Amministrazione, in virtù della crescente disponibilità del cittadino a ricevere comunicazioni 

sui canali digitali, abbia intenzione di attivare il recapito del notiziario con email (considerati alcuni 
canali di newslettering già attivi dei servizi comunali, come ufficio cultura o la biblioteca) o altra 
modalità che porterebbero sicuri benefici economici ed ambientali. 

 
Attendendo Vostra risposta, porgiamo Distinti Saluti.  
 

Sergio Mondini 
Consigliere Comunale 

Partito Democratico del Trentino 

Ilaria Zomer 
Consigliere Comunale 

La Bussola 
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